



公园景观湖大片湖底露出水面

# 周口公园满池的湖水咋没了

原是洼冲沟改造所致 近期有望恢复

□晚报记者 彭慧 文/图

**本报讯** 近段时间,去周口公园游玩的市民惊奇地发现,公园内原来满池的湖水,不知何时水位竟大幅下降,很多地方已经干涸,大片湖底裸露。公园景观湖里的水究竟去哪儿了?2月20日,周口晚报记者采访有关部门了解到,这与流沙河(洼冲沟)公园段施工改造有关。

当日,周口晚报记者在周口公园看到,园中央颇具特色的景观湖水位下降严重,很多地方已经干涸,湖底露出淤泥,湖岸原先没入水中用于支撑栈桥的桥墩及深埋湖下的雨水管道统统裸露在外,湖面失去以往碧波荡漾、波光粼粼的景象。一些顽皮的孩子跳入干涸的湖底,拿着木棍在淤泥中翻来找去,不一会儿,就挖出一堆拳头大的河蚌,兴高采烈地拿回家去了。在公园散步的杨先生告诉周口晚报记者,由于家住附近,他经常到公园散步,景

观湖的湖水一直很充沛,之前从未干涸过。

市园林管理处相关负责人表示,公园景观湖的水面积约为260亩,确实已干涸大半。他介绍说,公园景观湖的湖水主要依靠贾鲁河河水,贾鲁河河水经贾东干渠流至洼冲沟,再补给到公园景观湖,由于洼冲沟正在进行河道改造,施工时必须降水和排水,所以造成水位线下降,加之东新区周边的一些工地也在进行施工降水,造成整体水位线偏低,而且最近雨水很少,公园景观湖出现干涸在所难免。

洼冲沟河道改造工程何时结束施工呢?周口晚报记者从市水利局基建科了解到,去年10月下旬流沙河(洼冲沟)公园段改造工程开工以来,由于施工降水需要,公园景观湖就面临缺水的局面。目前,洼冲沟河道改造工程即将竣工验收,待全部工程结束后,他们就会考虑调水,届时公园景观湖便会恢复原有的面貌。



近日,周口公园景观湖干涸见底,不少市民纷纷变身“捕鱼达人”,前来捕鱼拾贝。

晚报记者 张志新 摄

## 机动三轮车冲上河堤后失控坠河

事发西华县李大庄乡 五人落水一人死亡

□晚报记者 朱海龙

**本报讯** 2月21日上午,西华县李大庄乡发生一起坠河事故,一辆机动三轮车在驶上河堤后,失控坠入沙河,车上5人落水,其中1人死亡。

当日11时40分许,周口晚报记者接到线索后驱车近20公里赶到事发地——西华县李大庄乡河沿村前的沙河北岸,看到不少附近村民配合民警、消防队员正在河中搜救落水者,已有4名获救的落水者被救护车送往医院救治。

据一名目击男子介绍,事发当日10时30分许,该机动三轮车由北向南准备驶上河堤时,不知为何车主加了油门却没有转弯,导致连人带车直接冲进沙河。周口晚报记者注意到,上河堤的路很陡,河堤路与出村路成丁字形,落差约有三四米,村民驾驶机动三轮车出门,到这里都需要加油门。

“我们看不见车了,就感觉不好,怕是出事了!”一名村民说,当时他们几个人站在村外路口聊天,发现不对后赶紧跑过去,此时,机动三轮车已不见踪影,4个人正在河中挣扎,其中两名小孩漂在河面上。“刚

好出事的地方有一艘小船,大家纷纷出手帮忙,4人被救上岸后,有人及时点着一堆火给他们取暖,并报了警。”据救上岸的人称,机动三轮车上共有5人,包括3名大人两名小孩。

接警后,民警和消防队员及时赶到,迅速下河打捞,当日14时20分许,最后一名落水者被打捞上岸,已经没有生命体征。

西华县公安局李大庄乡派出所民警介绍,事故中总共5人落水,他们为两家人,3名大人中有1名男性,两名儿童一男一女,死者为1名女性,年龄30多岁。

**汝阳刘氏  
66代制笔传人  
收徒传艺**

□晚报记者 金月全

**本报讯** 2月18日上午,汝阳刘氏制笔传人祭祀蒙恬暨拜师仪式在周口市区一家毛笔开发公司举行。仪式上,主办方不仅举行了隆重的拜师收徒仪式,还祭祀了“毛笔鼻祖”蒙恬。

当日9时30分,汝阳刘氏制笔传人祭祀蒙恬暨拜师仪式开始。40余名项城市汝阳刘村刘氏族人及嘉宾对“毛笔鼻祖”蒙恬和刘氏制笔先祖进行祭祀。接着举行了拜师收徒仪式。汝阳刘毛笔第67代制笔传人刘建飞、刘建朋正式拜第66代制笔传人刘好奎夫妇、刘好臣夫妇为师。

在我国有一种传统的说法,认为毛笔是秦时蒙恬创造的。据《项城县志》记载,汝阳刘村制毛笔迄今已有2000多年的历史,素有“毛笔之乡”“妙笔之乡”的美誉。汝阳刘村村委会主任刘占河说,汝阳刘村制作毛笔的历史悠久,早在2200多年的秦朝就有了毛笔,秦代是毛笔工艺发展的开端,是由秦朝大将蒙恬所创,被后人尊为“毛笔鼻祖”,后来蒙恬将军的文书刘寅传承后世,发扬光大,人称“传笔之祖”。

## 本周老天不折腾 主打多云很“温情”

□晚报记者 张燕

**本报讯** 和上周不同,本周老天将减少风儿出现的次数,同时派遣多云担任主角,欲走“温情”路线。

虽然上周多是晴天,但仍有冷空气不断来袭,空气还是凉凉的。而昨日雨水的光临和降至个位数的气温,也更加显示出老天的“冷漠”。但是,老天没有把这种“冷漠”的态度持续下去。“今日小雨逐渐停止转多云,西北风2到3级,最高气温10℃。”市气象专家介绍,明天晴天间多云,最高气温10℃,由于有冷空气来袭,期间将迎来3到4级的风,夜间气温会稍有下降。

“本周未来几天,我市以多云天气为主,气温会逐渐上升。虽然在低槽作用下,周五、周六部分地区或有零星小雨,但因降雨量不大,气温基本不会受影响。”市气象专家介绍。

近段的天气已经没有冷意,是不是已经进入春天了?市气象专家介绍,在气象意义上,入春标准是连续5天日均气温超过10℃,就目前来说,我市天气情况未达到这个标准。

本周具体天气预报如下:周一、周二多云;周三多云间晴天;周四多云;周五、周六阴天,部分地区有零星小雨;周日晴天间多云。

医学专家温馨提示:目前正值雨水节气,市民在精神调摄方面要静心寡欲、不妄作劳,以养元气。生活上顺应自然,保护生机,遵循自然变化的规律,这样可促进和调节机体新陈代谢,保证生命活动的协调平衡。

线索提供 任晓燕

